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ВСТУП 

 

Величезний розмах господарського і культурного будівництва в Україні бе-

зупинне зростання матеріальних багатств товариства потребують ефективних за-

ходів по їхньому зберіганню від руйнівного впливу вогню. 

Пожежа - це біда, що нерідко супроводжується загибеллю людей і безпово-

ротних утрат матеріальних цінностей. Президент і уряд України надає велике зна-

чення пожежної безпеки, рахуючи її найважливішою державною задачею. 24 гру-

дня 2019 року Президент України підписав Указ №948/2019 «Про невідкладні за-

ходи щодо запобігання пожежній небезпеці в Україні» з метою запобігання вини-

кненню пожеж, що створюють загрозу життю та здоров’ю людей, можуть завдати 

суттєвої матеріальної шкоди, негативно вплинути на стан навколишнього приро-

дного середовища, економіки і національної безпеки, та забезпечення оперативно-

го реагування на них. У нашій державі проводиться планомірна і послідовна ро-

бота з запобігання пожеж на об'єктах промисловості, сільського господарства, 

транспорті, у капітальному будівництві і побуті. На це ще разом указувалося на 

необхідність дбайливого відношення до народного добра, до використання мате-

ріальних, трудових і фінансових ресурсів. Прискорення соціально-економічного 

розвитку, всемірної інтенсифікації і підвищення ефективності виробництва на баз 

науково-технічного прогресу. Все це жадає від особового складу ДСНС підви-

щення якості й оперативності роботи у всіх званнях і сферах діяльності. Праців-

ники ДСНС разом із керівниками підприємств, організацій, заснувань, добровіль-

ними товариствами при активній участі всього населення проводить, велику про-

філактичну роботу з попередження пожеж та їхнього гасіння, вносять свій внесок 

у створення матеріально-технічної бази, тому що боротьба з пожежами в нашій 

країні - усенародна справа. 

Природа подарувала людству планети неоціненні багатства - ліс. Ліс це здо-

ров'я і відпочинок людей, ліс це красота. Не менше важливо, що лісові багатства 

несуть людству життя у виді сировини, палива. Він же є відмінним будівельним 

матеріалом, що використовується у всіх областях життя людини. Кожна людина 

не може не зауважити гідності лісу. Легкість видобутку, невисока вартість, мала 
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теплопровідність, легке опрацювання, висока питома тривкість, стійкість до коро-

зії і т.д. Тому витрати цього матеріалу ростуть, людина не повинна забувати, що 

деревина це тільки горюча матерія. Пришвидшення темпів науково-технічного 

прогресу як вирішального чинника підвищення ефективності виробництва є голо-

вною умовою інтенсифікації сучасної промисловості України. Деревообробна 

промисловість країни займає одне з провідних місць серед інших галузей. Голов-

ною ланкою цієї галузі є деревообробні підприємства, які переробляють деревину 

і випускають продукцію для потреб народного господарства, продукцію народно-

го вжитку тощо. Дуже часто на цих підприємствах виникають пожежі, які призво-

дять до значних збитків. На протипожежний захист деревообробних підприємств 

здійснюють суттєві витрати з одночасним удосконаленням протипожежного зако-

нодавства. Підвищення пожежної безпеки деревообробних підприємств та забез-

печення ефективності функціонування пожежно-рятувальних підрозділів в проце-

сі ліквідації пожеж – один з основних напрямів роботи служби ДСНС України. 

Звідси забезпечення пожежної безпеки меблевої фабрики ТОВ «Davidos» є актуа-

льною задачею для працівників ДСНС Україні. 
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1. ОПЕРАТИВНО – ТАКТИЧНА ХАРАКТЕРИСТИКА ОБ'ЄКТУ 

 

1.1. Характеристика та призначення меблевої фабрики ТОВ «Davidos». 

Меблева фабрика ТОВ «Davidos» (далі – меблева фабрика) знаходиться за 

адресою вулиця Томська, 288, Самарський район, м. Дніпро, Дніпропетровська 

область, 49000. Меблева фабрика – сучасне підприємство європейського рівня з 

виробничими потужностями в Україні, що випускає повний спектр м'яких меблів 

індустріальної якості з екологічно безпечних матеріалів. Меблева фабрика займає 

територію площею 2,4 Га. На території об'єкта передбачено 2 виїзду для машин. 

На території меблевої фабрики знаходяться такі будинки як, цеха – № 1, 2, 3, 4, 5, 

6, 7, 8, 9; адміністративний корпус; склад ПММ та котельня. Всі об’єкти  однопо-

верхові окрім адміністративного корпусу поверховість якого складає два поверхи. 

Зовнішні стіни та перегородки будівель об’єкту побудовані з силікатної цегли, а 

дах будівель залізобетонні плити вкриті руберойдом, а в адміністративній будівлі 

перекриття виконано з залізобетонних плит [1, 2].   

В сучасних ринкових умовах однією з необхідних умов ефективного функ-

ціонування виробництва є збільшення конкурентоспроможності виготовленої 

продукції. При цьому обмеженість наявних ресурсів змушує підприємство шукати 

шляхи найбільш оптимального їх використання. Як відомо, отримання найбіль-

шого ефекту з найменшими витратами, залежать від того, як вирішує підприємст-

во питання зниження собівартості продукції. Одним з вирішальних факторів зни-

ження собівартості, є безперервний технологічний прогрес. Розробники новітньо-

го виробничого обладнання мають на меті вдосконалення технології виробництва 

де воно буде застосовуватися, зменшуючи використання людських ресурсів для 

його обслуговування, тобто максимально автоматизуючи робочі місця. Впрова-

дження сучасного обладнання, вдосконалення технології, автоматизація виробни-

чого процесу - ці шляхи дозволяють значно знизити собівартість продукції. Кон-

курентна перевага завжди буде у тих виробників, чия собівартість випуску проду-

кції буде нижчою ніж у конкурентів. Використання сучасного обладнання на меб-

левому виробництві меблевої фабрики «Давидос» було закладено в основу робо-

ти, де зазначені шляхи можливої економії витратних матеріалів при виготовленні 
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м’яких меблів. Адже показники які входять до складу собівартості, напряму зале-

жать від використання більш ефективного обладнання. Так за рахунок зростання 

продуктивності праці будуть скорочуватися витрати праці в розрахунку на 162 

одиницю продукції, а в підсумку зменшення питомої ваги в структурі собівартос-

ті. При автоматизації лінії, збільшується обсяг виготовленої продукції. Таким чи-

ном, чим більший обсяг виробництва, тим за інших рівних умов більшою буде 

сума одержуваного підприємством прибутку. Впровадження сучасного обладнан-

ня дозволяє ефективно використовувати сировину, зменшуючи при цьому відходи 

та брак. Сировина, в свою чергу, займає велику питому вагу в структурі собівар-

тості продукції, тому навіть незначне її заощадження при виробництві кожної 

одиниці продукції, в цілому по підприємству дає досить значний ефект. 

 

1.2. Опис технологічного процесу виробництва. 

Меблева фабрика виготовляє м'які меблі, корпусні меблі, а також інші побу-

тові меблі для населення, ознайомитися з каталогом продукції компанії можна на 

офіційному сайті [1]. 

Для виготовлення цих меблів на фабрику поставляється з підприємств дре-

весностружечна плита (ДСП), древесноволокниста плита (ДВП) розмірів, а також 

оброблена деревина. Після розвантаження із фургонів автомобільного транспорту 

деревина складуєтся у виді напівфабрикатів (брусків) в корпус № 1, після цього 

вона доставляється на первинне опрацювання в сушильно-розкроювальний цех № 

2. У цеху розкрою деревини роблять різання ДСП і деревини на верстатах ЦДК4-

3, потім деревину стругають на верстатах «Райку» і в залежності від замовлення 

торгових підприємств, деревина може проходити в розкроювальний цех. У цехах 

є також і інші види опрацювання, такі як: 

 «КГМ» – цепнодолбіжний верстат (2 шт.); 

 ШД1Б-8 – двосторонній рамний щіпорізний верстат (2 шт.); 

 «Ц-6» – круглопільний верстат і ряд інших. 

Після цього в міру опрацювання деревина укладається на металеві візки й 

автокарами доставляється до іншого корпусів № 3 та № 4. 
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Якщо деревина має вологість понад 10%, то вона піддається пропарюванню 

в сушильній камері об’ємом 320 м
3
, де пропарюється для одержання однакової 

вологи, а потім сушиться протягом  3 - 5 доби при температурі: для хвойних порід 

до 120 
0
С, для твердих листяних порід до 60 

0
С. Усього сушильних камер 2 штуки, 

із продуктивністю до 160 м
3
 в одну камеру. 

Деревину сушать до вологості 10±0,2 %, після цього вона сохне в сушиль-

ному цеху і надходить на опрацювання. Корпус № 3 та № 4 схожі між собою не 

тільки по конфігурації і поверховості будинків, але і по технологічному процесу. 

Після сушіння деревина і ДСП потрапляють на перший поверх другого кор-

пуса в цех машинного опрацювання, де деревину і ДСП відрізають по довжині і 

ширині на станках ЦДК4-3, наймається скіс на верстатах Ц-6, фрезеруються щіп-

ки з двох сторін і проходять відділ ОТК. Потім деталі занурюються на візок і під-

німаються частково в цех складання на другий поверх, а основна частина надхо-

дить у цех № 5, де проходить подальше опрацювання. У цеху № 6 вони проходять 

опрацювання на вертикально-свердлильних верстатах (2 шт.), вертикально-

присадових верстатах (2 шт.) та шліфувальних верстатах. 

У цеху № 7 на ДСП опрацьовується на автоматичній лінії «Лігнакон» ФРН, 

де листи ґрунтуються, проходять сушіння ультрофіалетовими сушарками, шлі-

фуються, потім знову проходять цей цикл опрацювання. 

З цехів № 6 і № 7 готові деталі надходять у цех складання № 8, де збира-

ються в готові вироби, а відтіля надходять на склад готової продукції № 9. Части-

на готових деталей із корпусів № 3 і № 4 надходять у цех м'яких меблів № 8 від-

разу. Туди також надходить різноманітна фурнітура, паралон, готові деталі, та ві-

дбувається послідуючий збір цих меблів. Зі складу № 9 вони вивозяться автотран-

спортом, після чого надходять у торгову мережу для продажі населенню України. 

 

1.3. Пожежна небезпека технологічного процесу виробництва. 

Пожежна небезпека технологічного процесу виробництва обумовлена на-

самперед тим, що в сушильно-розкроювальному цеху № 2 є велике горюче наван-

таження, деревина з вологістю від 10 до 14 % і повітря. 

Крім того у всіх стадіях технологічного процесу виробництва й особливо 
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при машинному опрацюванні деревини утвориться велика кількість деревних від-

ходів у виді обрізків і деревної пилі. Остання в пожежному відношенні найбільше 

небезпечне тому що, осідаючи на будівельних конструкціях і технологічному 

устаткуванні має підвищену площу зіткнення з повітрям і для її запалення потріб-

не джерело запалення значно меншої потужності, чим для твердої деревини.  

Більш того, при загорянні осілий деревний пил часто переходить у завислий 

стан, що може призвести в ряді випадків до місцевих локальних вибухів. Пожеж-

на небезпека накладення ґрунтовки, фарбування виробів – обумовлена наявністю 

в цеху № 2 горючого середовища - парів лаків, фарб і розчинників із повітрям. Ця 

суміш у визначених обсягах (у залежності від засобу фарбування, температури 

повітря), при порушення нормальної роботи припливно-витяжної системи венти-

ляції може знаходиться у вибухонебезпечних концентраціях [3, 4]. 

Значну пожежну небезпеку являє собою процес сушіння виробів, клеєння 

виробів. З огляду на усе вищевикладене, можна зробити висновок про те, що в 

окремих фазах полірування покриття можливо утворення місцевих вибухонебез-

печних концентрацій при виході виробів із лаконалівної машини і з красильної 

камери [5]. 

Отже при виникненні пожежі в цеху № 2 варто очікувати інтенсивного роз-

витку пожежі, виділення великої кількості продуктів повного і неповного згорян-

ня. 

Як встановлено аналізом технологічного процесу виробництва меблів, най-

більше пожежонебезпечною ділянкою є цех № 2 де відбувається ґрунтовка, фар-

бування, сушіння та шліфовка деталей. 

 

1.4. Характеристика протипожежного водопостачання й автоматичних 

установок пожежогасіння. 

В даний час найбільш розповсюдженою вогнегасною речовиною є вода то-

му що, більш 85 % усіх пожеж здійснюється за рахунок застосування цієї вогнега-

сної речовини. На території меблевої фабрики відсутні пожежні гідранти та про-

типожежне водоймище, але географічне розташування меблевої фабрики біля ріки 

Дніпро дозволяє стверджувати про забезпеченість цього об’єкту водою для цілей 
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пожежогасіння. Також на підприємстві передбачено асфальтовану площадку біля 

ріки Дніпро для забору води пожежно-рятувальними автомобілями для цілей по-

жежогасіння [6, 7].         

На меблевій фабриці відсутні установки автоматичного пожежогасіння але 

для своєчасного виявлення пожежі на меблевій фабриці змонтована сполучена 

охоронна та автоматична пожежна сигналізація, усе це показує, забезпеченість 

системами пожежогасіння на випадок виникнення пожежі [8, 9]. 

 

1.5. Система вентиляції на об’єкті. 

Відповідно до  вимог виробництво відноситься за пожежною небезпекою до 

категорії «В», тому приміщення повинні бути забезпечені припливно-витяжною 

вентиляцією [10].  

У деревообробних цехах усі виробничі помешкання, де є виділення дерев-

ного пилу, парів розчинників і тепла запроектована загально-обмінна припливно-

витяжна система вентиляції. 

У сушильному відділенні виробництва застосовуються місцеві відсмоктува-

чі з сушильних камер. Надходження повітря, що компенсує витяжку запроектова-

но припливною системою, повітря подається зосереджено у верхню зону з напря-

мком на зовнішні стіни. 

У сушильно-ракроювальному відділенні, а також корпусах № 3 і № 4 венти-

ляція сполучена з циклонами. 

У лакувальному, полірувальному і шліфувальному процесах запроектована 

місцева припливно-витяжна вентиляція, розрахована на витяжку повітря з вироб-

ничого процесу технологічного устаткування. У побутових і службових примі-

щеннях запроектована механічна припливно-витяжна вентиляція.  

 

1.6. Характеристики інженерного обладнання та прогнозування розви-

тку пожежі. 

Освітлення електричне, опалення водяне від місцевої (власної) котельні. З 

аналізу архітектурно-планувальних рішень корпус № 2 найбільш небезпечний, під 

час пожежі вогонь та дим буде стрімко поширюватися по приміщенням інших це-
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хів. 

У виді того, що основні матеріали будинку корпуса № 2 виконані з негорю-

чих матеріалів, то пожежа буде розвиватися лише за матеріалами які знаходяться 

в середині цеху,тобто по сирій готовій продукції. Зосередження тимчасового го-

рючого завантаження на значній площі корпуса № 2 вказує на ту обстановку, що 

при виникнення горіння пожежа буде поширюватися на велику площу і складе 

приблизно 20–40 % від загальної площі цеху № 2. 

Основними шляхами поширення пожежі, у випадку його виникнення, у сис-

темах вентиляції є наявність пилу у вентиляційних каналах, не закриті засувки на 

шляху поширення вогню та не виключена вчасно вентиляція [10]. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



     

НУЦЗУ.25-13-34.ПТтаАРР.РПЗ 
лист 

     
13 Зм Лист № документу Підпис Дата 

 

2. АНАЛІЗ ВІДПОВІДНОСТІ ДІЮЧИМ НОРМАТИВНИМ АКТАМ ТА 

ЗАХОДИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТУ 

 

2.1. Організація здійснення державного нагляду (контролю) за дотри-

манням пожежної безпеки. 

Порядок проведення планових (позапланових) перевірок щодо додержання 

суб’єктом господарювання вимог законодавства у сфері цивільного захисту, тех-

ногенної та пожежної безпеки [11]. Державним контролем у сфері техногенної та 

пожежної безпеки (перевірками) займаються інспектори органів Державної служ-

би України з надзвичайних ситуації. 

Посадові особи ДСНС України та її територіальних органів здійснюють 

державний нагляд (контроль) у сфері цивільного захисту, техногенної та пожеж-

ної безпеки шляхом проведення планових та позапланових перевірок стану доде-

ржання та виконання суб'єктами господарювання вимог законодавства з питань 

цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки. 

Перевірки проводяться за адресою розташування об’єктів перевірок 

суб’єкта господарювання в робочий час, встановлений правилами внутрішнього 

трудового розпорядку, у присутності керівника або його заступника, або уповно-

важеної особи суб’єкта господарювання. 

Суб’єкти господарювання зобов’язані безперешкодно допускати посадових 

осіб ДСНС України або її територіальних органів для здійснення огляду (обсте-

ження) будівель, приміщень, споруд, устаткування, території, надавати для озна-

йомлення документи, зразки продукції, пояснення, довідки, відомості, матеріали з 

питань, що виникають під час здійснення заходів державного нагляду (контролю) 

у зазначеній сфері, а також їх копії у разі необхідності в порядку, визначеному за-

конодавством. 

Планові перевірки проводяться відповідно до планів перевірки, які щоквар-

тально затверджуються ДСНС України або її територіальними органами та опри-

люднюються на їх офіційному веб-сайті до 25 числа останнього місяця кварталу, 

що передує плановому. 

Періодичність здійснення планових перевірок суб’єктів господарювання ви-

https://web.archive.org/web/20170608072109/http:/www.mns.gov.ua/
https://web.archive.org/web/20170608072109/http:/www.mns.gov.ua/
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значається з урахуванням Критеріїв, за якими оцінюється ступінь ризику від про-

вадження господарської діяльності та визначається періодичність здійснення пла-

нових заходів державного нагляду (контролю) у сфері техногенної та пожежної 

безпеки, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 29 лютого 

2012 року № 306 (в редакції постанови Кабінету Міністрів України від 04 червня 

2015 року № 361). 

Частота планових перевірок здійснюються з такою періодичністю: 

 з високим ступенем ризику - не частіше ніж один раз на 1 рік; 

 із середнім ступенем ризику - не частіше ніж один раз на 3 роки; 

 з незначним ступенем ризику - не частіше ніж один раз на 5 років. 

План-графік перевірок публікується на офіційному сайті 

ДСНС http://www.dsns.gov.ua/ua/Organizaciya-zdiysnennya-derzhavnogo-naglyadu-

kontrolyu-Plan-grafik-perevirok.html. 

Перевірка відбувається на підставі наказу. Наказ має містити: 

 найменування/прізвище, ім’я та по батькові суб’єкта господарювання; 

 місцезнаходження/місце проживання суб’єкта господарювання та ад-

ресу розташування об’єкта перевірки; 

 предмет перевірки; 

 дату початку та дату закінчення перевірки; 

 посаду, прізвище, ім’я та по батькові посадової особи, яка буде здійс-

нювати перевірку. 

На підставі наказу на проведення перевірки оформлюється посвідчення на 

проведення перевірки. 

У посвідченні на проведення перевірки зазначаються: 

 найменування структурного підрозділу ДСНС України або її терито-

ріального органу, що здійснює перевірку; 

 тип перевірки (планова або позапланова); 

 найменування суб’єкта господарювання - юридичної особи та/або йо-

го відокремленого підрозділу або прізвище, ім’я та по батькові фізичної особи - 

підприємця, щодо якого (якої) здійснюється перевірка; 

 місцезнаходження/місце проживання суб’єкта господарювання та/або 

https://web.archive.org/web/20170608072109/http:/zakon4.rada.gov.ua/laws/show/306-2012-%D0%BF/paran9#n9
https://web.archive.org/web/20170608072109/http:/zakon4.rada.gov.ua/laws/show/306-2012-%D0%BF/paran9#n9
https://web.archive.org/web/20170608072109/http:/zakon4.rada.gov.ua/laws/show/306-2012-%D0%BF/paran9#n9
https://web.archive.org/web/20170608072109/http:/zakon4.rada.gov.ua/laws/show/306-2012-%D0%BF/paran9#n9
https://web.archive.org/web/20170608072109/http:/www.dsns.gov.ua/ua/Organizaciya-zdiysnennya-derzhavnogo-naglyadu-kontrolyu-Plan-grafik-perevirok.html
https://web.archive.org/web/20170608072109/http:/www.dsns.gov.ua/ua/Organizaciya-zdiysnennya-derzhavnogo-naglyadu-kontrolyu-Plan-grafik-perevirok.html
https://web.archive.org/web/20170608072109/http:/zakon4.rada.gov.ua/laws/show/z1467-15/print1434909226384039#n169
https://web.archive.org/web/20170608072109/http:/zakon4.rada.gov.ua/laws/show/z1467-15/print1434909226384039#n169
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його відокремленого підрозділу та адреса розташування об’єкта перевірки, щодо 

якого здійснюється перевірка; 

 номер і дата наказу ДСНС України або її територіального органу, від-

повідно до якого здійснюється перевірка; 

 дата початку та дата закінчення перевірки; 

 посадові особи ДСНС України або її територіального органу, які бу-

дуть здійснювати перевірку, із зазначенням їх посад, прізвищ, імен та по батькові; 

 предмет та підстава для здійснення перевірки; 

 інформація про здійснення попередньої перевірки (тип та строк її 

здійснення). 

ДСНС України або її територіальний орган здійснює планову перевірку за 

умови письмового повідомлення суб’єкта господарювання про проведення плано-

вої перевірки не пізніше ніж за 10 днів до дня її здійснення. 

Повідомлення про проведення планової перевірки надсилається рекомендо-

ваним листом з повідомленням про вручення (телефонограмою) за рахунок кош-

тів ДСНС України (її територіального органу) або вручається особисто під розпи-

ску керівнику чи уповноваженій особі суб’єкта господарювання. 

У разі направлення повідомлення про проведення планової перевірки реко-

мендованим листом з повідомленням про вручення (телефонограмою) планова 

перевірка здійснюється не раніше ніж через п'ятнадцять днів з дня відправлення 

суб’єкту господарювання такого повідомлення. 

Тривалість планової перевірки визначається залежно від площі (території) 

об’єкта перевірки, кількості будівель, приміщень та дільниць, які перебувають у 

власності або користуванні суб’єктів господарювання, а також ступеня ризику від 

провадження господарської діяльності, але не може перевищувати 15 робочих 

днів, а для суб’єктів малого підприємництва - 5 робочих днів, якщо інше не пе-

редбачено законом. 

Відповідно до Закону України від 22.03.2012 № 4618-VI та Господарського 

кодексу України малим підприємництвом вважається підприємство, яке має до 50 

найманих працівників та річний дохід не більше, ніж еквівалент 10 млн. євро. 

Підставами для здійснення позапланової перевірки є: 

https://web.archive.org/web/20170608072109/http:/zakon4.rada.gov.ua/laws/show/z1467-15/print1434909226384039#n174
https://web.archive.org/web/20170608072109/http:/zakon4.rada.gov.ua/laws/show/4618-17
https://web.archive.org/web/20170608072109/http:/zakon2.rada.gov.ua/laws/show/436-15/paran380#n380
https://web.archive.org/web/20170608072109/http:/zakon2.rada.gov.ua/laws/show/436-15/paran380#n380


     

НУЦЗУ.25-13-34.ПТтаАРР.РПЗ 
лист 

     
16 Зм Лист № документу Підпис Дата 

 

1) подання суб’єктом господарювання письмової заяви до ДСНС України 

або її територіального органу про здійснення перевірки за його бажанням; 

2) перевірка виконання суб’єктом господарювання приписів, розпоряджень 

або інших розпорядчих документів щодо усунення порушень вимог законодавства 

у сфері цивільного захисту, техногенної і пожежної безпеки, виданих за результа-

тами проведення планових перевірок; 

3) обґрунтоване звернення фізичної особи про порушення суб’єктом госпо-

дарювання її законних прав. У разі надходження такого звернення до територіа-

льних органів ДСНС України позапланова перевірка здійснюється тільки за наяв-

ності згоди ДСНС України на її проведення; 

4) настання аварії, іншої небезпечної події, що була пов’язана з діяльністю 

суб’єкта господарювання. 

Зрозуміло, що за наявності хоча б однієї з таких причин перевірка прово-

диться без попередження. 

Наказ та посвідчення видаються так, як при плановій перевірці. 

Під час проведення позапланової перевірки з’ясовуються лише ті питання, 

необхідність перевірки яких стала підставою для здійснення цього заходу, з 

обов’язковим зазначенням цих питань у посвідченні на проведення перевірки. 

Строк здійснення позапланової перевірки не може перевищувати 10 робо-

чих днів, а для суб’єктів малого підприємництва - 2 робочих днів, якщо інше не 

передбачено законом.  

Продовження строку проведення будь-якої перевірки не допускається. Пе-

ред початком як планової, так і позапланової перевірки інспектор зо-

бов’язаний пред’явити керівнику суб’єкта господарювання або уповноваженій 

ним особі посвідчення на перевірку та своє службове посвідчення, що засвідчує 

посадову особу органу ДСНС України. 

Посадова особа ДСНС України або її територіального органу без посвідчен-

ня на проведення перевірки та службового посвідчення не має права її здійснюва-

ти. 

Суб’єкт господарювання має право не допускати посадових осіб ДСНС 

України або її територіального органу до здійснення перевірки, якщо останні не 
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пред’явили вказані вище документи. Перед початком здійснення перевірки поса-

дова особа ДСНС України або її територіального органу вносить запис до журна-

лу реєстрації перевірок суб’єкта господарювання (за його наявності) про здійс-

нення перевірки. 

Недопущення інспекторів до проведення перевірки за інших підстав, ніж це 

передбачено в Наказі, може підпадати під створення перешкод для діяльності, що 

є адміністративним правопорушенням, за яке на порушника накладається стяг-

нення у вигляді штрафу від 34 до 170 грн. (ст. 188-8 КУпАП України) 

Посадові особи ДСНС України або її територіальних органів під час здійс-

нення перевірок мають право: 

 проводити огляд (обстеження) об’єкта перевірки, перевіряти організацію 

роботи та виконання вимог законодавства у сфері цивільного захисту, техногенної 

та пожежної безпеки, а також документів чи предметів з питань, що виникають 

під час здійснення перевірки, якщо це передбачено законом; 

 одержувати під час здійснення перевірки від посадових осіб суб’єкта го-

сподарювання довідки, документи, у тому числі проектну документацію щодо 

об’єкту перевірки та інші матеріали, пояснення і відомості з питань, що виника-

ють під час перевірки; 

 вимагати від суб’єкта господарювання усунення виявлених порушень 

вимог законодавства з цивільного захисту, пожежної та техногенної безпеки; 

 вимагати припинення дій, які перешкоджають здійсненню перевірки; 

 звертатися у встановленому законом порядку до суду у випадку недо-

пущення посадових осіб ДСНС України або її територіальних органів до прове-

дення перевірки в цілому чи до окремих приміщень об’єкта перевірки, яка здійс-

нюється в установленому законодавством порядку, з вимогою щодо зобов’язання 

суб’єкта господарювання забезпечити допуск до здійснення перевірки в цілому 

або частини приміщень об’єкта перевірки; 

 надавати (надсилати) суб’єктам господарювання обов’язкові для вико-

нання приписи про усунення порушень законодавства; 

 притягати до адміністративної відповідальності посадових осіб та гро-

мадян, винних у порушенні встановлених законодавством вимог цивільного захи-

https://web.archive.org/web/20170608072109/http:/zakon2.rada.gov.ua/laws/show/80731-10/paran2102#n2102
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сту, пожежної і техногенної безпеки, невиконанні приписів та постанов посадових 

осіб ДСНС України або її територіальних органів; 

 вимагати припинення дій, які можуть призвести до виникнення надзви-

чайних ситуацій; 

 фіксувати процес здійснення перевірки на засоби аудіо- та відеотехніки з 

наданням копії запису керівнику або уповноваженій ним особі суб’єкта господа-

рювання; 

 звертатися до адміністративного суду щодо застосування заходів реагу-

вання у вигляді повного або часткового зупинення до повного усунення порушень 

вимог законодавства у сфері цивільного захисту, техногенної та пожежної безпе-

ки роботи підприємств, окремих виробництв, виробничих дільниць, агрегатів, 

експлуатації будівель, об’єктів, споруд, цехів, дільниць, окремих приміщень, а та-

кож машин, механізмів, устаткування, транспортних засобів, зупинення прове-

дення робіт, у тому числі будівельно-монтажних, випуску і реалізації пожежоне-

безпечної продукції, систем та засобів протипожежного захисту, надання послуг, 

якщо ці порушення створюють загрозу життю та/або здоров’ю людей; 

 застосовувати адміністративно-господарські санкції за порушення вимог 

законодавства у сфері цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки від-

повідно до закону. 

Посадові особи ДСНС України або її територіальних органів, які здійсню-

ють перевірку, зобов’язані: 

 повно, об’єктивно та неупереджено здійснювати перевірку в межах пов-

новажень, передбачених законом; 

 дотримуватися ділової етики у взаємовідносинах із суб’єктами господа-

рювання; 

 не втручатись і не перешкоджати здійсненню господарської діяльності 

під час здійснення перевірки; 

 забезпечувати нерозголошення інформації з обмеженим доступом, ко-

мерційної таємниці та іншої інформації суб’єкта господарювання, що стає досту-

пною під час здійснення перевірки; 

 ознайомити керівника суб’єкта господарювання або його заступника, 
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або уповноважену ним особу з результатами проведеної перевірки у строки, пе-

редбачені законом; 

 надавати суб’єкту господарювання консультаційну допомогу щодо здій-

снення перевірки; 

 неухильно дотримуватися вимог Закону України "Про основні засади 

державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності", Кодексу циві-

льного захисту України та цього Порядку. За порушення встановленого зазначе-

ними нормативно-правовими актами порядку здійснення заходів державного на-

гляду (контролю) посадові особи ДСНС України або її територіальних органів не-

суть відповідальність відповідно до вимог чинного законодавства; 

 дотримуватись встановлених законодавством обмежень щодо охорони 

державної таємниці, службової інформації та правил перепускного і внутрішньо-

об’єктового режимів. 

За результатами проведеної перевірки складається акт перевірки. У разі як-

що керівник суб’єкта господарювання або уповноважена ним особа робить пись-

мові зауваження щодо здійснення перевірки, ці зауваження є невід’ємною части-

ною акта перевірки, який підписується із зауваженнями. 

У разі відсутності порушень вимог законодавства у сфері цивільного захис-

ту, техногенної та пожежної безпеки посадова особа ДСНС України або її терито-

ріального органу, яка здійснювала перевірку, доповідає відповідним рапортом ке-

рівнику ДСНС України або її територіального органу чи заступнику керівника, до 

повноважень якого відповідно до розподілу обов’язків віднесено питання держав-

ного нагляду (контролю). 

На підставі рапорту керівник ДСНС України або її територіального органу 

чи заступник керівника, до повноважень якого відповідно до розподілу обов’язків 

віднесено питання державного нагляду (контролю), листом повідомляє суб’єкта 

господарювання про відсутність порушень за результатами здійснення перевірки. 

На підставі акта перевірки, у разі виявлення порушень вимог законодавства, 

які створюють загрозу життю та/або здоров’ю людей, ДСНС України або її тери-

торіальний орган звертається у порядку та строки, встановлені законом, з відпові-

дним позовом до адміністративного суду щодо застосування заходів реагування у 

https://web.archive.org/web/20170608072109/http:/zakon4.rada.gov.ua/laws/show/877-16
https://web.archive.org/web/20170608072109/http:/zakon4.rada.gov.ua/laws/show/5403-17
https://web.archive.org/web/20170608072109/http:/zakon4.rada.gov.ua/laws/show/5403-17
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вигляді повного або часткового зупинення роботи підприємств, окремих вироб-

ництв, виробничих дільниць, агрегатів, експлуатації будівель, об’єктів, споруд, 

цехів, дільниць, окремих приміщень, а також машин, механізмів, устаткування, 

транспортних засобів, зупинення проведення робіт, у тому числі будівельно-

монтажних, випуску і реалізації пожежонебезпечної продукції, систем та засобів 

протипожежного захисту, надання послуг - до повного усунення порушень вимог 

законодавства. 

У разі наявності на об’єкті перевірки інших порушень посадовою особою 

ДСНС України або її територіального органу на підставі акта перевірки склада-

ється припис про усунення порушень вимог законодавства у сфері цивільного за-

хисту, техногенної та пожежної безпеки. 

До припису включаються неусунені порушення, виявлені під час проведен-

ня попередніх перевірок, із зазначенням строків які пропонувалися для їх усунен-

ня, та пропонуються нові строки усунення порушень. При цьому зазначаються 

нові порушення, які були виявлені під час проведення перевірки, і строки їх усу-

нення. 

У разі непогодження із запропонованими до усунення порушеннями чи 

строками їх усунення керівник суб’єкта господарювання або уповноважена ним 

особа має право оскаржити припис до ДСНС України або суду. Як скласти позов 

до адмінсуду читайте в Інструкції «Адміністративний суд має захистити від сва-

вілля чиновників». Якщо порушення, які вказані у приписі, не усунені, - це може 

стати причиною притягнення до адміністративної відповідальності за ст. 188-8 

КУпАП України. 

 

2.2. Визначення розрахункового пожежного навантаження у сушильно-

розкроювальному цеху. 

По розрахунковим даним горюче завантаження на верстати і камери в су-

шильно-розкроювальному цеху буде приблизно однакове, тому що цех являє со-

бою один загальний цикл [12]. 

1. Визначаємо коефіцієнт Amg - для деревини буде дорівнює Amg=1,1. 

2. Визначаємо тимчасове пожежне навантаження: 

https://web.archive.org/web/20170608072109/http:/zakon4.rada.gov.ua/laws/show/z1467-15/print1434909226384039#n184
https://web.archive.org/web/20170608072109/http:/zakon4.rada.gov.ua/laws/show/z1467-15/print1434909226384039#n184
https://web.archive.org/web/20170608072109/http:/anticorruption.in.ua/instructions/sud/administratyvnyy-sud-maye-zahystyty-vid-svavillya-chynovnykiv.html
https://web.archive.org/web/20170608072109/http:/anticorruption.in.ua/instructions/sud/administratyvnyy-sud-maye-zahystyty-vid-svavillya-chynovnykiv.html
https://web.archive.org/web/20170608072109/http:/zakon2.rada.gov.ua/laws/show/80731-10/paran2102#n2102
https://web.archive.org/web/20170608072109/http:/zakon2.rada.gov.ua/laws/show/80731-10/paran2102#n2102


     

НУЦЗУ.25-13-34.ПТтаАРР.РПЗ 
лист 

     
21 Зм Лист № документу Підпис Дата 

 

 

Рn= 7,203
4050

1650050000

S

HM
i

1i

gg







  мДж  м

-2 

 

де: Mg- маса дерева кг; Hg-кількість тепла що виділяється 1 кг деревина, во-

логістю 10 %. 

 

Hg = 16500 кДж  кг
-1

=165 мДж  кг
-1

 . 

 

3. Визначаємо постійне пожежне навантаження: 

 

Ps= 3,10
4050

41900100

S

HM
i

1i

mm







  мДж  м

-2 

 

де, Mm-маса олії кг; Hm - кількості тепла що виділяється 1 кг олії; Hm = 

41900 кДж  кг
-1

=419 мДж  кг
-1

; S - площа будинку м
2
;  

4. Коефіцієнт тимчасового пожежного навантаження «Аn»=1,1. 

5. Коефіцієнт постійного пожежного навантаження «As»=1,2. 

6. Знаходимо коефіцієнт швидкості сгоряння речовин і матеріалів у залеж-

ності від їхньої щільності: 

 

А 1,1
3,107,203

2,13,101,17,203

PP

APAP

sn

ssnn 








  

де, An і As - коефіцієнти швидкості згоряння деревини й олії в залежності 

від їхньої щільності і щільності їхньої укладки. 

7. Визначаємо коефіцієнт «У» швидкості згоряння речовин і матеріалів у 

залежності від параметрів будинків або їхніх частин: 

 

У 6,1
4,2433

273,04050
5,0
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де: S - загальна площа помешкання цеху м
2
; S0  - загальна площа прорізів у 

зовнішніх стінах. 

 

Sоб=Sдв. пр. +Sок. пр. =21,12+412=433,12 м
2
 

 

 - коефіцієнт визначається по таблиці стандартів СЭВ 446-77 і дорівнює 

0,273; hо - висота прорізів у стінах. 

8. Визначаємо пожежне навантаження: 

 

Р=Рn+Ps=203,7+10,3=214 мДж  м
-2 

 

або відповідно припускається розмірність, кг/м
2
. 

9. Визначаємо розрахункове пожежне навантаження: 

Рu=p  a  b  c=214  1,1  1,6  1=376 кг/м
2
. 

 

На підставі проведеного розрахунку можна стверджувати, що розрахункове 

пожежне навантаження складає 376 кг/м
2
 звідси означає, що  пожежна безпека це-

ху повинна мати та надійно забезпечуватися системою запобігання пожежі, сис-

темою протипожежного захисту та системою організаційно-технічних заходів. 

 

2.3 Аналіз ефективності системи запобігання пожежі. 

Система запобігання пожежі підприємства – сукупність протипожежних за-

ходів, спрямованих на запобігання утворення горючого середовища та запобіган-

ня утворення джерел запалювання у горючому середовищі. 

Деревообробні верстати й інше устаткування головного виробничого корпу-

са оснащено укриттями й місцевими відсмоктувачами, приєднаними до аспірацій-

них установок, для видалення пилу і дрібних відходів деревини. Місцеві відсмок-

тувачі пневмотранспортних установок для запобігання влучення в них металевих 

предметів, шматків наждакової стрічки обладнані магнітними уловлювачами і за-

хисними сітками з розміром отворів 10 х 10 мм. Для зниження негативного впли-
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ву вибуху у повітропроводах їх обладнають вогнезатримуючими клапанами. Пне-

вмотранспортні  установки, що  видаляють деревний пил відособлені в аеродина-

мічному відношенні, тобто мають самостійну систему повітропроводів, циклони і 

бункери. 

В аспіраційних установках вентилятор установлюють після циклона. Венти-

лятор для вибухонебезпечних пневмотранспортних установок виконаний у вибу-

хобезпечному виконанні. 

Циклони винесені за межі будинку основного виробничого корпуса. Відпо-

відно до вимог норм, тому що стіна має проріз, то до циклона повинне бути відс-

тань не менш 10 м. Це вимога норм виконується. 

Для запобігання скупчування вибухонебезпечного пилу в бункерах застосо-

вуються вібратори. Для запобігання утворення зарядів статичної електрики в ас-

піраційних установках - використовуються аеродинамічні нейтралізатори. 

Циклони, бункери аспіраційних систем приєднані до контуру заземлення за 

допомогою окремого відгалуження незалежно від заземлення з'єднаних з ними 

трубопроводів. У бункерах застосовуються заземлені струмопровідні ґрати зі 

струмопровідними тросами [10, 13]. 

Для попередження розрядів статичної електрики при обробки матеріалів пе-

редбачаються міри, що забезпечують стікання виникаючих зарядів. До таких за-

ходів, зокрема, відносяться: відвід зарядів шляхом заземлення устаткування і ко-

мунікацій (опір пристрою, що заземлює, не перевищує 100 Ом); верстати, повіт-

ропроводи являють собою на всьому протязі електричний ланцюг, що у межах 

цеху приєднаний до контуру заземлення не менш чим у двох точках; відвід заря-

дів шляхом зменшення об'ємних і поверхневих електричних опорів (застосування 

загального і місцевого зволоження, обробка шліфувальних стрічок антистатични-

ми покриттями і змащеннями. 

Для ремонту технологічного устаткування, очищення повітропроводів ви-

користовують інструмент із матеріалу не здатного висікати іскри.   

Будівля сушильно-розкроювального цеху обладнано сітчастим блискавкоза-

хистом, що забезпечує захист будинку від прямих ударів блискавки. 
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2.4. Аналіз ефективності системи протипожежного захисту. 

Система протипожежного захисту будь-якого підприємства повинна місти-

ти в собі наступні вимоги: 

  виконання заходів, спрямованих на обмеження поширення пожежі; 

  створення умов для успішної евакуації людей і матеріальних цінностей під 

час пожежі або аварії; 

  створення умов для успішного гасіння пожежі на підприємстві. 

Проаналізуємо виконання даних вимог. 

Одним з основних вимог пожежної безпеки, спрямованих на обмеження 

поширення пожежі на підприємстві, є утримання у постійній чистоті території пі-

дприємства, складів, цехів і допоміжних приміщень. Це обумовлено тим, що ос-

новна сировина - це деревина і похідні від її матеріали, що мають високий ступінь 

пожежної небезпеки. На складах, у цехах головною умовою пожежної безпеки є 

розміщення штабелів деревини, з дотриманням відповідних розривів між ними. 

На підприємстві встановлений режим вивозу відходів виробництва. З метою об-

меження поширення вогню щомісяця ретельно убираються виробничі приміщен-

ня від горючого пилу і відходів і не допускається їхнє скупчення на технологіч-

ному устаткуванні, електротехнічних установках, опалювальних приладах і т.п.; 

Деревообробні верстати корпуса обладнані укриттями із системами місце-

вих відсмоктувачів, приєднаними до аспіраційних установок для видалення пилу і 

дрібних відходів. Для запобігання поширення на трубопроводах використовують-

ся різні види засувок з ручним і автоматичним приводом [13]. 

Ширина проїздів і кількість в'їздів на території підприємства, ширина ева-

куаційних шляхів і кількість виходів з основного виробничого корпуса відповідає 

вимогам будівельних норм, тому можна зробити висновок, що це буде сприяти 

своєчасної евакуації людей і безперешкодному введенню сил і засобів у випадку 

виникнення пожежі. 

Будівля сушильно-розкроювального цеху обладнано всередині первинними 

засобами пожежогасіння відповідно до норм [8]. Перераховані вище заходи ство-

рюють умови для успішного гасіння пожежі.  



     

НУЦЗУ.25-13-34.ПТтаАРР.РПЗ 
лист 

     
25 Зм Лист № документу Підпис Дата 

 

2.5. Експертиза відповідності основних будівельних конструкцій цеху. 

Проведена експертиза будівельних конструкцій сушильно-розкроювального 

цеху показала, що будинок виконаний з конструкцій (стіни, перегородки, перек-

риття) відповідних меж вогнестійкості і меж поширення полум'я.  

Для перевірки відповідності фактичного ступеня вогнестійкості будинку 

необхідного ступеня вогнестійкості необхідно провести експертизу будівельні ча-

стини проекту, використовуючи при цьому [14, 15]. Основною умовою відповід-

ності є нерівність ФСВБ   ВСВБ. 

Відповідно до [13], будинок в якому розташовуються цехи, що відносяться 

до категорії “В” повинні бути не нижче ІІІ ступеня вогнестійкості, тобто ВСВБ = 

ІІІ. Для проведення експертизи відповідності зведемо всі дані в таблицю 

 

Таблиця 2.1 – Визначення відповідності ФСВБ і ВСВБ 
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Стіни несучі і стіни 

с/к із глиняної цегли, 
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0 
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п.1 

 

2 

 

0 

 

[15], т.1 

 

I 

Відп. 

Перегородки з глиня-

ної цегли, товщиною 

120 мм. 

 

1,5 

 

0 

 

т.10, 

п.2 

 

0,25 

 

0 

 

[15], т.1 

 

I 

Відп. 

Колони залізобетонні 
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30 х 30 див. 

 

2,5 

 

0 
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2 

 

0 
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нтним заповненням, 

=0,8 мм. 

 

 З проведеної експертизи можна зробити висновок, що ФСВБ = I, отже, до-

тримується умова безпеки. Будинок відповідає вимогам будівельних норм стосов-

но ступеня вогнестійкості, як одного з елементів системи протипожежного захис-

ту об'єкта. 

 

2.6. Експертиза евакуаційних шляхів та виходів. 

Евакуація людей з будинку тісно зв'язана з об'ємно-планувальними рішен-

нями.  Цьому питанню приділяється особлива увага при проведенні пожежно-

технічних обстежень.   

Евакуація - змушений рух людей одночасно в одному напрямку в короткий 

проміжок часу, з високою щільністю потоку у несприятливих умовах. 

Безпека евакуації забезпечується: 

- створенням шляхів евакуації визначеної довжини, 

- необхідною кількістю евакуаційних виходів, 

- оптимальною шириною евакуаційних виходів, 

- конструктивно-планувальним виконанням  шляхів  евакуації. 

Кількість евакуаційних шляхів і  виходів  і  їхніх  розмірів повинні одночас-

но задовольняти чотирьом умовам [13, 14]: 

- найбільш ефективна  відстань  від  можливого  місця перебування чи лю-

дини від дверей найбільш вилученого приміщення до найближчого евакуаційного 

виходу  повинне  бути  чи  менше дорівнює відстані, необхідному по нормах, 

- сумарна ширина  евакуаційних  виходів  на  сходи, передбачених проек-

том,  повинна бути більше або дорівнювати нормативній, 

- кількість  евакуаційних виходів і сход повинне бути не менш двох, 

- розміри  евакуаційних  шляхів  і  виходів  повинні відповідати значенням, 

передбаченим нормами. 

 

Таблиця 2.2 - Результати перевірки відповідності евакуаційних шляхів і ви-
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ходів 

№ 

п/п 

Що перевіря-

ється 

Передбачено 

в проекті 

Потрібно по но-

рмах 

Посилання 

на норми 

Ви-

сновок 

1. Кількість евакуаційних вихо-

дів 

   

 -з будинку Запpоектова-

но 2 виходи з 

будинку 

Кількість еваку-

аційних виходів 

з будинків варто 

приймати не 

менш 2-х 

[13] п.4.3 Відп. 

2. Розосередже-

ність евакуа-

ційних вихо-

дів 

Евакуаційні 

виходи ве-

дуть на фасад 

Евакуаційні 

шляхи повинні 

бути розосере-

джені 

[13] п.4.3 Відп. 

3. Мінімальні і 

максимальні 

розміри две-

рей  

Двопільні 

двері розмі-

ром 1,8х2,6м 

і однопільні 

двері - 

1,4х2,2м. 

Мінімальна ши-

рина 0,8 м. 

[13] п.4.6. Відп. 

4. Застосування 

горючих пок-

рить на шля-

хах евакуації 

На виході з 

будівлі пе-

редбачено   

Не допускається 

застосування го-

рючих покриттів 

[14] п.4.38 Не 

відп. 

 

Висновок: у коридорі на виході з цеху демонтувати горюче покриття на 

шляхах евакуації. 

Проведення розрахунку часу евакуації людей з цеху [13, 14]. 

Для зальних приміщень розрахунковий час евакуації можна визначити по 

формулі: 

 
 

ф
Nf

qдв
п

дв

l

v

Nf

qдв
п

дв
   0

0

0
р р  , хв, 

де     l0 = 3 м - довжина шляху від найближчого працівника до дверей; 

v0 = 100 м/хв.. - швидкість руху найближчого працівника; 

N = 50 чол. – кількість працівників, які працюють одночасно; 

f = 0,125 м
2
/чол - площа проекції людини; 

q
пр

дв = 8,5 м/хв. - гранична інтенсивність руху; 

дв = 1,36 м - ширина одного евакуаційного виходу. 
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Тоді: 

ф = 3/100 + (50  0,125)/(8,5  2  1,36) = 0,3 хв. = 18 с. 

 

Згідно з [10] час заповнення димом приміщення визначається за формулою: 

Р

)Н-(У6,39А
τ

-0,50,5
  

где  А – площа приміщення, м
2
; 

У – рівень нижньої межі диму (для приміщень 2,5 м); 

Н – висота приміщення; 

Р – периметр осередку пожежі. 

Для приміщення цеху 

6,20
2

)3-(2,5132 6,39
τ

-0,50,5







с 

Таким чином, фактичний час евакуації працівників з цеху менше необхідно-

го. Умова безпеки виконується. 

 

2.7. Розрахунок категорії будівлі за вибухопожежною та пожежною небе-

зпекою та визначення класу зони. 

Визначення категорії приміщень та будівель за вибухопожежною та пожеж-

ною небезпекою [16] проводиться на підставі розрахунку надлишкового тиску для 

лаку  ПФ-283 ( склад уайт-спіріта – 65 %) враховуючі те, що у лаку в якості роз-

чинника використовується суміш із уайт-спіріту тоді розрахунок здійснимо для 

уайт-спіріта. Лак виливається у  ємність об’ємом 0,2 м
3
.  При розгерметизації єм-

ності за вимогами технологічного процесу маса пару уайт-спіріту, що випарову-

ється з площі розливу за 1 годину не може перевищувати 7 кг. 

Надлишковий тиск вибуху для індивідуальних горючих речовин, які склада-

ються із атомів C, H, O, N, Cl, Br, I, F, визначається за формулою: 

 

 
нстгcв KСV

mz 1100
0max


  , 
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  15,2
115278,53,13

1001,07
101900 




  кПа. 

 

     max — максимальний тиск вибуху стехіометричної газоповітряної або паропові-

тряної суміші у замкненому об’ємі, визначаємо за довідковими даними для уайт-

спіріту він становить ( max =900 кПа). 

      0  — початковий тиск при нормальних умовах ( 0 =101 кПа). 

      m — маса горючого уайт-спіріту, що вийшов внаслідок розрахункової аварії в 

приміщенні, її визначаємо за формулою: 

  .кг7VVm
гТa
 , 

    де  aV — об’єм газу, що вийшов із апарату, 3м ; 

         ТV — об’єм газу, що вийшов із трубопроводу, 3м ; 

        г — густина газу, ( г =5,78 кг/ 3м ). 

         8,238597,0135265 m кг. 

       z — коефіцієнт участі горючого у вибуху, який може бути розраховано на під-

ставі характеру розподілу газів і парів у об’ємі приміщення, який визначаємо за 

додатком 2., для він становить  (z=0,1). 

      свV — вільний об’єм приміщення, який знаходимо за формулою: 

HBAVсв  8,0 , 

  де A — довжина приміщення, (A=20м). 

      B — ширина приміщення, (В=18м). 

      H — висотам приміщення, (Н=4 м). 

1152420188,0V
св

 3м . 

    СТС — стехіометрична концентрація визначається за формулою: 

3,1
75,1584,41

100

84,41

100
CСТ 





 . 

   де 
24

0nnn
n xh

c 


  — стехіометричний коефіцієнт окислювача у реакції горін-

ня. 

  hxc nnnn ,,, 0 — кількість атомів С, Н, О і галоїдів у молекулі горючого. 
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75,15
4

21
5,10  . 

     HK — коефіцієнт, який враховує негерметичність приміщення і неадіабатич-

ність процесу горіння, ( HK =3).  

      Приміщення де обертається лак при спалаху яких розвивається розрахунковий 

надлишковий тиск вибуху, що не перевищує допустимий тиск 

( кПа5кПа15,2  ),тому це приміщення відноситься до категорії В (по-

жежонебезпечне). 

Вирішимо, до якої зони та класу треба віднести приміщення аміачної комп-

ресорної і тоді розглянемо вимоги до окремих видів електрообладнання. У зв’язку 

з тим, що у даному приміщені обертається лак згідно ПБЕ це приміщення відно-

ситься до зони класу 22. Так як вибухонебезпечна юна класу 22 - простір, у якому 

вибухонебезпечний пил у завислому стані може з'являтися не часто й існувати не-

довго або в якому шари вибухонебезпечного пилу можуть існувати й утворювати 

вибухонебезпечні суміші в разі аварії [17].   

 

2.8. Система організаційно-технічних заходів на об'єкті [8]. 

Система організаційно-технічних заходів повинна містити в собі: 

 паспортизацію речовин і матеріалів, технологічних процесів; 

 залучення громадськості до питань забезпечення пожежної безпеки; 

 організацію навчання робітників правилам пожежної безпеки; 

 розробку і реалізацію норм пожежної безпеки; 

 розробку заходів на випадок виникнення пожежі; 

 виготовлення і застосування засобів наочної агітації з питань пожежної 

безпеки. 

Обов'язки по забезпеченню пожежної безпеки, зміст і експлуатація засобів 

протипожежного захисту повинні бути відображені  у відповідних посадових до-

кументах (функціональних обов'язках, положеннях і ін.). 

Керівник підрозділу своїм наказом встановлює протипожежний режим, ви-

значивши: 
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- місце застосування  відкритого  вогню,  використання  побутових нагріва-

льних приладів; 

- порядок проведення тимчасових пожежонебезпечних робіт (зварюваль-

них); 

- правила проїзду і стоянки транспортних засобів;  

- місце збереження і припустиму кількість сировини і готової продукції в 

приміщеннях і на території; 

- порядок убирання пилу і відходів виробництва, збереження промасленого 

спецодягу, очищення повітропроводів вентиляційних систем; 

- порядок відключення електроустаткування; 

- порядок огляду приміщень по закінченні робочої зміни; 

- порядок проходження посадовими особами навчання і перевірки знань з 

питань пожежної безпеки,  а також проведення  з робітниками протипожежних ін-

структажів і занять по пожежно-технічному мінімумі з  призначенням  облич,  ві-

дповідальних за їхнє проведення; 

- порядок організації експлуатації й обслуговування існуючих засобів  про-

типожежного  захисту (протипожежного водопостачання, сигналізації, вогнегас-

ників і ін.); 

- порядок проведення планово-попереджувальних ремонтів, оглядів елект-

роустановок, вентиляційного, технологічного й іншого інженерного устаткування; 

- дії робітників та службовців у випадку виникнення пожежі; 

- порядок збору персоналу об’єкту у випадку виникнення пожежі, виклику 

вночі, у святкові і вихідні дні. 

Робітники та  службовці повинні бути ознайомлені з цими вимогами на ін-

структажах, під час пожежно-технічних мінімумів. 

Виписки з правил (наказів, інструкцій) з основними вимогами і положення-

ми варто вивішувати на видних місцях. 

Наказом директора  призначені відповідальні особи за забезпечення пожеж-

ної безпеки цеху, ділянок. На об'єкті організована робота з навчання робітників та 

службовців правилам пожежної безпеки. З метою підвищення рівня пожежно-

технічних знань, з робітниками та службовцями проводяться заняття по програмі 
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пожежно-технічного мінімуму у відповідні строки. 

З метою підвищення пожежної безпеки на підприємстві організована комі-

сія, що займається питаннями впровадження інженерно-технічних заходів, спря-

мованих на забезпечення пожежної безпеки виробничих цехів і ділянок. До скла-

ду комісії, згідно наказу керівника підприємства, входять інженер з питань охоро-

ни праці та пожежної безпеки та головні фахівці. 
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3. ВИЗНАЧЕННЯ МОЖЛИВОЇ ОБСТАНОВКИ ТА РОЗРАХУНОК 

НЕОБХІДНОЇ КІЛЬКОСТІ СИЛ ТА ЗАСОБІВ ПРИ ПОЖЕЖІ.  

 

3.1. Аналіз виникнення пожеж на підприємствах деревообробної проми-

словості. 

Зважаючи на високе пожежне навантаження, деревообробні підприємства є 

пожежонебезпечними об’єктами. Їх кількість в Україні 36 досягла 441. І останні-

ми роками цей показник безперервно зростає, що ставить більш жорсткі вимоги 

до забезпечення їх протипожежного захисту. Результати моніторингу УкрНДІЦЗ 

стану з пожежами в Україні вказують на значне зростання кількості пожеж у по-

рівнянні з минулими роками за всіма групами об’єктів. Наприклад, загальна кіль-

кість пожеж у 2014 році у порівнянні з 2013-м зросла на 17,3%, зокрема на спору-

дах виробничого призначення – на 18,3%, а на складських спорудах – на 17,6% 

[18]. 

Проаналізовано статистику пожеж на деревообробних підприємствах від 

2011 року, їх динаміку та причини виникнення. Дуже часто на цих підприємствах 

виникають пожежі, які призводять до значних збитків. Наприклад, тільки за 2011 

рік в Україні на деревообробних підприємствах виникло 93 пожежі, що призвело 

до 3962 тис. грн прямих збитків, які становлять 0,5% від загальних прямих збитків 

усіх пожеж нашої країни за 2011 рік (у 2011-му було зареєстровано 60 790 по-

жеж). За 2012 рік виникло 76 пожеж, що призвело до прямих збитків в розмірі 

5421 тис. грн. Наприклад, 3 березня 2012 року в селищі Дубове Тячівського райо-

ну загорівся деревообробний цех ТОВ «Лісокомбінат Дубове».  

Осередком пожежі стала сушильна камера, з якої вогонь поширився всією 

покрівлею. Внаслідок пожежі знищена покрівля цеху площею близько 4800 м 2 , 

сушильні камери, операторська та близько 100 м 3 дощок. На території ТОВ «Сві-

спан-Лімітед» в м. Костопіль 20 липня 2012 року виникла пожежа, яка також при-

звела до значних збитків.  

Тільки за 11 місяців 2013 року виникло 82 пожежі з прямими збитками 3941 

тис. грн. За 2014 рік на деревообробних підприємствах всього виникло 98 пожеж. 

Основні причини виникнення пожеж: несправність виробничого обладнання – 
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0,2%; порушення правил пожежної безпеки встановлення та експлуатації електро-

установок – 18,3%; порушення правил експлуатації печей, теплогенерувальних 

агрегатів та установок – 7,1%; необережне поводження з вогнем – 62,3%; інші 

причини – 12,1%. Аналіз пожеж на деревообробних підприємствах показав, що 

64% всіх пожеж трапляються на відкритих складах лісо- і пиломатеріалів. Такий 

показник пов’язаний з тим, що ці склади більше поширені, ніж деревообробні це-

хи. Ще однією причиною виникнення пожеж на відкритих складах лісо- і пилома-

теріалів можуть бути атмосферні грозові розряди.  

На протипожежний захист деревообробних підприємств витрачають чималі 

кошти. Крім цього, одночасно удосконалюють протипожежне законодавство. Але 

попри всі протипожежні заходи кількість пожеж на деревообробних підприємст-

вах за останні п’ять років практично не змінюється і становить в середньому 90 

пожеж на рік. При цьому більшість пожеж має затяжний характер, що вказує або 

на недостатність сил і засобів на ліквідацію пожежі, або на неефективне їх вико-

ристання, або на недостатнє врахування чинників, які впливають на розвиток по-

жежі.  

 

3.2. Пожежна небезпека деревини та її виробничих відходів. 

Деревообробні цехи, у яких виконуються технологічні процеси оброблення 

деревини для виготовлення виробів, мають у своєму складі відповідні пожежоне-

безпечні зони. Процес обробки деревини виконується на відповідних деревообро-

бних верстатах, які працюють з використанням електродвигунів. Електрооблад-

нання спеціальних установок» в деревообробному цеху виділяють пожежонебез-

печні та вибухонебезпечні зони [17].  

У процесі механічної обробки деревини виділяється пил, який є пожежоне-

безпечним у стані аерогелю з нижньою концентраційною межею більшою за 65 

г/м 3 і температурою спалаху вище 250 ºС. Залежно від середнього розміру часток 

пил може довгостроково знаходитися в зваженому стані або відразу ж осідати пі-

сля короткочасного переходу у зважений стан. Дисперсна система, що представ-

ляє собою пил, зважений у повітрі, називається аерозолем. Осілий пил називаєть-

ся аерогелем. Крім цього, на цих зонах знаходяться відходи механічної обробки 
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(стружка, тирса тощо) та заготовки і вироби з деревини (тверді горючі матеріали). 

Аерозолі за своїми властивостями займають проміжне положення між аерогелем і 

гомогенною газоповітряною сумішшю. Як і аерогелі, вони є гетерогенними дис-

персними системами з однаковою твердою фазою, і 50 поводження їх визначаєть-

ся фізико-хімічними властивостями цієї твердої фази. З газоповітряними суміша-

ми аерозолі подібні тим, що горіння більшості з них протікає з вибухом і характе-

ризуються вони багатьма параметрами, типовими для газових сумішей. Із власти-

востей пилу, що визначають їхню пожежну небезпеку, найважливішими є: диспе-

рсність, хімічна активність, адсорбційна здатність, схильність до електризації. За-

галом горіння аерогелю в осілому стані нагадує горіння твердого горючого мате-

ріалу, з якого цей пил отриманий. Особливою рисою аерогелю є його здатність 

переходити у зважений стан. При нагріванні відбуваються усі підготовчі процеси, 

характерні для твердих горючих матеріалів, однак швидкість їх протікання біль-

ша, що пояснюється розвиненою поверхнею, підвищеною хімічною активністю, 

зниженою теплопровідністю матеріалу в результаті здрібнювання, збільшеною 

адсорбційною здатністю пилу. Це зумовлює менший період індукції запалення, 

велику швидкість поширення горіння, а також підвищену схильність до самозай-

мання в порівнянні з вихідним матеріалом, з якого отриманий пил. Окисні проце-

си відбуваються одночасно і на поверхні пилового шару, і в його глибині. При 

цьому в реакції бере участь кисень, адсорбований на поверхні матеріалу. Швид-

кість протікання процесів окислювання під шаром горючого пилу нижча, ніж на 

поверхні, як наслідок горіння в товщі пилового відкладення може перейти в ре-

жим тління.  

Тліючий пил становить велику небезпеку, оскільки:  

1) горючі продукти розкладання, що виділяються, можуть накопичуватися в 

закритих об'ємах, і горіння з дифузійного може перейти в кінетичне;  

2) навіть при слабкому струшуванні (завихренні) тліюча маса може самоза-

палитися через різкий приплив кисню і спричинити вибух завихреного пилу.  

Аерозолі запалюються і горять аналогічно газоповітряним сумішам. Тому 

їхня пожежна небезпека характеризується такими ж параметрами, як і газоповіт-

ряних сумішей. Схильність аерозолів до коагуляції (злипання) й осадження істот-
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но відрізняє їх від газоповітряних сумішей. Якщо поширення 51 полум'я в газових 

сумішах зумовлено прогрівом холодної суміші за рахунок теплопровідності, то 

поширення полум'я в пилоповітряних сумішах відбувається завдяки прогріву хо-

лодної суміші випромінюванням, що випускається фронтом полум'я. На підставі 

розглянутих пожежонебезпечних чинників приміщення цехів деревообробних пі-

дприємств відносять до категорії В з характеристикою їх як пожежонебезпечні 

через наявність у них горючого пилу, що утворює пилоповітряні суміші, а також 

відходів механічної обробки та твердих горючих матеріалів [19].  

 

3.3. Особливості горіння деревини, можлива обстановка та гасіння по-

жеж на підприємствах деревообробної промисловості. 

У результаті необережного обертання з вогнем на підприємствах переробки 

деревини й у місцях її збереження часто виникають пожежі. У результаті чого, 

державі завдається значні матеріальні збитки.  

Горіння деревини істотно відрізняється від горіння рідин і газів та може 

протікати відразу в кількох режимах – гомогенному і гетерогенному. Тому при 

горінні деревини можна виділити дві фази: 1) гомогенне (тобто полум'яне) горін-

ня газоподібних продуктів розкладання; 2) гетерогенне горіння твердого вуглеце-

вого залишку, що утворився.  

При нагріванні деревини до температури 120…150 ºС завершується виді-

лення з її порожнин фізичної води, тобто закінчується процес сушки. При пода-

льшому нагріванні до температури 150…180 ºС виділяються залишки капілярної 

води і починає виділятися вода, яка хімічно пов’язана, а також починається розк-

лад найменш стійких компонентів: похідні геміцелюлоз, тобто низькомолекулярні 

кислоти з виділенням СО2 і Н2О.  

При подальшому нагріванні до температури, близької до 250 ºС, починаєть-

ся в основному піроліз деревини (головно геміцелюлоз) із виділенням газів СО2, 

СО, Н2, СН4. Виділена суміш газів готова до спалаху від джерела запалювання. 

Температуру 250 ºС приймають за температуру спалаху деревини. Подальше зро-

стання температури до 280…300 ºС призводить до інтенсивного розкладу геміце-

люлоз, а при 350…450 ºС відбувається інтенсивний піроліз головної складової де-
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ревини – целюлози і піроліз найстійкішої компоненти – лігнінів. При подальшому 

нагріванні до температури 500…550 ºС швидкість виділення газоподібних речо-

вин зменшується в основному завдяки вже виділеним усім летючим. За темпера-

тури близько 600 ºС розклад деревини на газоподібні продукти та вуглецевий за-

лишок завершується.  

Аби деревина спалахнула, необхідно прогріти її поверхню до температури 

290…300 ºС, за якої вистачало б тепла на прогрів і піроліз. Стадія полум'яного го-

ріння займає менше часу, але при цьому виділяється близько 55– 60% всієї енер-

гії. Процес термічних перетворень целюлози, де нагрівання зумовлено зовнішнім 

джерелом або зворотним тепловим потоком продуктів горіння матеріалів. Швид-

кість гетерогенного горіння визначається швидкістю надходження повітря до по-

верхні [19].  

Процес горіння деревини складається з двох основних періодів: горіння па-

рів і газів, що утворюються при її розкладанні; горіння вугілля, що утворилося. 

Між цими періодами є перехідний етап, що характеризується перебігом обох про-

цесів. 

В умовах пожежі більше значення має перший період, оскільки він супро-

воджується виходом основної маси нагрітих до високої температури летких го-

рючих продуктів, на які припадає до 80% теплоти згоряння деревини. Частина 

цього тепла акумулюється «свіжою» поверхнею матеріалу, ініціює процес самос-

тійного горіння. 

Розглянемо можливу обстановку, що може скластися під час пожеж на де-

ревообробних підприємствах [20, 21]: 

 швидке поширення вогню дерев’яними будівлями, галереями, транспор-

терами, вентиляційними системами, ексгаустерними установками та їх руйнуван-

ня; 

 розлітання іскор на сусідні будівлі та споруди в разі відкритої пожежі; 

 інтенсивне поширення вогню сушильною частиною картоноробних та 

папероробних машин; 

 вибухи горючого пилу та продуктів піролізу деревини, що супроводжу-
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ються руйнуванням будівель (споруд); 

 завалення штабелів і розкіт бревен; 

 захаращення лісоматеріалами і виробничими залишками проїздів і підс-

тупів до будинків, штабелям і вододжерелам. 

При гасінні пожеж на підприємствах деревообробної промисловості, керів-

ник гасіння пожежі зобов'язаний [20, 21]: 

 ужити заходів для припинення подання сировини на картоноробні та па-

пероробні машини (машини під час пожежі не зупиняти) з одночасним введенням 

на гасіння водяних і пінних стволів; 

 увести стволи для захисту бункерів і транспортерів подання трісок. За-

безпечити інтенсивне проливання водою трісок під бункерами, їх видалення та 

розкриття засипних вікон бункерів. У разі розвиненої пожежі за можливості зато-

пити бункери водою; 

 вводити стволи одночасно до верхньої та нижньої частин галереї подачі 

трісок і кори, що має нахил. Гасіння пожежі організувати знизу вгору; 

 забезпечити спільно з газорятувальною службою підприємства у разі 

аварії, пов’язаної з викидом хлору, ліквідацію (осадження) хмари хлору розпиле-

ними водяними струменями на шляху її розповсюдження та ліквідувати витік га-

зу; 

 не допускати залучення особового складу (у тому числі водіїв пожежно-

рятувальних автомобілів) без засобів індивідуального захисту до робіт у цехах і 

спорудах, де виробляється, зберігається і транспортується хлор, сірка та інші ток-

сичні речовини. 

При гасінні пожеж на підприємствах деревообробної промисловості засто-

совувати потужні стволи з великою продуктивністю (лафетні стволи та стволи 

"А") [22-24].   

 

3.4. Розрахунок необхідної кількості сил та засобів при гасінні умовної 

пожежі в сушильно-розкроювальному цеху [20-24].  

Визначимо час вільного пожежі за формулою: 
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.хв112612
.ор.сл.в.збдср.в

  

 

Визначимо радіус пожежі за формулою: 

 

м12)1011(25,0102)10(VV105,0R
врллn

  

 

    Пожежа прийме прямокутну форму розвитку, тобто займе усе приміщен-

ня: 

2

пп
м2161812bRS  , 

 

У сушильному цеху необхідну витрату для гасіння води знаходимо за фор-

мулою: 

 

.с/л2,432,02162,0216ISQ
sпнеоб

  

 

У сушильному цеху необхідну витрату для захисту води знаходимо за фор-

мулою: 

 

.с/л8,1025,02,021625,0ISQ
sпнеоб

  

 

Тоді загальна витрата води для локалізації пожежі складе: 

 

.с/л548,102,43QQQ з

необ

г

необ

з

необ
  

 

До моменту введення стволів підрозділами по підвищеному виклику № 2 

від впливу високої температури і потоку променистого тепла ще не наступить не-

безпечних деформацій у конструкціях стін, що захищають, і перекриттях. Для га-

сіння пожежі та захисту застосовуємо стволи «А». 

Визначаємо кількість стволів для подачі ВГР для гасіння та захисту: 
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гасіннядля.шт6
4,7

2,43

Q

Q
N

А""

необх

А""
  

 

захистудля.шт2
4,7

8,10

Q

Q
N

А""

необх

А""
  

Знайдемо фактичну витрату загальну для гасіння пожежі та захисту від неї:  

 

.с/л2,594,78qnQ А

ст

А

ст.отдф
  

 

Порівнюючи що Qф>Qтр (59,2>54) фактична витрата  засобу, що гасить, що 

може бути поданий на шляхах поширення горіння, більше необхідного витрати, 

підрозділи по підвищеному виклику № 2 можуть локалізувати пожежу в сушиль-

ному цеху. 

Відповідно до розкладу виїзду меблева фабрика знаходиться в зоні обслуго-

вування 25 ДПРЧ 8 ДПРЗ ГУ ДСНС України у Дніпропетровській області. Сума-

рна кількість стволів «А» для подачі вогнегасної речовини складає 8 штук. Для 

подачі восьми стволів «А» враховуючі тактичні можливості пожежно-

рятувальних підрозділів необхідно задіяти два пожежно-рятувальних автомобіля 

встановлених на водоймище (р. Дніпро) на відстані 80 м. 

 Знаходимо потрібну кількість особового складу за формулою: 

осіб282221636NNN2N3NN
звАЦПБ"Б"

гас

"А"ГДЗСc/o
  

Визначаємо необхідну кількість відділень: 

.відділень7
4

28

4

N
N c/o

від
  

Загальна кількість відділень для гасіння пожежі і захист від цього буде пот-

рібно 7 відділень 8 ДПРЗ ГУ ДСНС України у Дніпропетровській області  

(ДПРЧ-1, 4, 5 по одному відділенню та ДПРЧ-25, 19 по два відділення) [2].  Осо-

бистий склад основних відділень , що залишився, тобто ті, хто не бере участь у 

подачі стволів, буде використаний для підміни ствольщиків і виконання спеціаль-

них робіт (розбирання місця пожежі, евакуація матеріальних цінностей). 
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3.5. Вимоги безпеки праці під час гасіння пожеж. 

  Під час проведення оперативних дій в непридатному для дихання середо-

вищі особовий склад оперативно-рятувальної служби має виконувати роботи в 

ізолюючих протигазах з дотримуванням вимог безпеки [25, 26].  

У разі недостатньої видимості слід застосовувати додаткове освітлення і за-

соби зв'язку.  

Особовий склад оперативно-рятувальної служби, члени пожежно-

сторожової охорони (далі - ПСО), добровільних пожежних дружин (далі - ДПД) та 

інших протипожежних формувань не допускаються до організації і ведення опе-

ративних дій на пожежі (аварії, стихійному лихові) без спеціального одягу та спо-

рядження. 

. Пiд час гасіння пожеж кожен працівник зобов'язаний слідкувати за зміна-

ми обстановки, поведінкою будівельних конструкцій, станом технологічного об-

ладнання i, у разі виникнення небезпеки, негайно шляхом подачі встановленого 

сигналу попередити всіх працюючих на небезпечній ділянці та керівника гасіння 

пожежі для забезпечення негайного відходу особового складу в безпечне місце.  

При ліквідації горіння в будівлях і спорудах за необхідності перед гасінням 

вживаються заходи щодо:  

- перекриття заглушок на газопроводі;  

- відключення подачі електроенергії;  

- зниження температури і видалення диму з приміщення;  

- охолодження виявлених балонів з газом і їх евакуації під прикриттям во-

дяного струму.  

За необхідності при визначенні позицій ствольників керівник гасіння поже-

жі (далі - КГП) повинен передбачити їх зрошування i вказати рубежі, на які слід 

відводити особовий склад у разі виникнення небезпеки.  

Щоб уникнути створення вибухонебезпечних концентрацій усередині буді-

влі не допускається гасіння полум'я газів або пари горючих i легкозаймистих рі-

дин, що виходять (витікають) під тиском з апаратури i трубопроводів, без узго-

дження з адміністрацією об'єкта. У необхідних випадках i при безпосередньому 

контролі з боку адміністрації вживаються заходи для припинення витікання газів i 
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пари (зачиняються засувки на лініях живлення, газ випускається на факел i т.п.) та 

забезпечується охолодження виробничого обладнання i конструкцій будівель 

(споруд), які перебувають в зоні дії полум'я. Особи, які беруть участь у гасінні 

пожежі, зобов’язані знати види i типи речовин та матеріалів, під час гасіння яких 

небезпечно застосовувати воду чи інші вогнегасні речовини.  

Для індивідуального захисту особового складу від значного теплового ви-

промінювання необхідно використовувати теплозахисні пожежні костюми, захис-

ні лицьові маски пожежних касок, ватяний одяг із зрошенням ствольника розпи-

леним струменем тощо.  

Пiд час роботи з електроінструментом, прожекторами i приладами необхід-

но:  

- тримати i переносити інструменти i прилади тільки в гумових i прогумо-

ваних рукавицях;  

- перед запуском електроінструменту одягнути захисні окуляри;  

- встановити прожектори i прилади на міцну i стійку основу в тих місцях, де 

немає небезпеки попадання на них води (піни);  

- вимикати струмоприймачі в разі попадання напруги на корпус електроінс-

трументу або приладу, а також виявлення інших несправностей; 

- вимикати електроінструмент під час перерви подавання струму i у разі пе-

реміщення на нове місце роботи.  

Забороняється передавати електрифікований інструмент особам, які не ма-

ють допуску для роботи з ним.  

Особовий склад на пожежі (під час аварії, стихійного лиха) зобов'язаний по-

стійно слідкувати за появою обвислих (обірваних, обгорілих) електричних прово-

дів у місцях роботи ствольникiв, при розбиранні конструкцій будівель, встанов-

люванні драбин i прокладанні рукавних ліній та своєчасно доповідати про них ке-

рівнику гасіння пожежі, а також негайно застерігати осіб, які працюють у небез-

печній зоні. Доки не буде встановлено, що виявлені проводи знеструмленi, необ-

хідно вважати їх під напругою i дотримуватись відповідних заходів безпеки.  

Електричні мережі і установки під напругою вище 220 В відключають пред-

ставники енергослужби (енергонагляду).  
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Відключення електрообладнання при фазній напрузі в мережі не вище 220 В 

може виконуватись особовим складом підрозділів оперативно-рятувальної служби 

тільки за вказівкою керівника гасіння пожежі, керівника оперативної ділянки. У 

разі неможливості застосовувати для цього вiдключаючi пристрої (рубильники, 

запобіжники тощо) електропроводи перерізають спеціальними ножицями.  

Роботи, пов'язані з перерізанням електропроводів, мають виконуватись під 

контролем начальника караулу (командира відділення) тільки особами, які прой-

шли практичне навчання i споряджені ножицями для перерiзання електропрово-

дів, гумовими діелектричними рукавицями i калошами (ботами). При цьому необ-

хідно:  

- визначити ділянку мережі, де перерiзання проводів найбільш доступне, 

безпечне i забезпечить знеструмлення на потрібній площі (будівля, секція, поверх 

i т.п.);  

- обрізати живильні зовнішні проводи тільки біля ізоляторів з боку спожи-

вання електроенергії із розрахунком, щоб проводи, що падають або обвисають, не 

залишались під напругою. Перерiзання проводів треба проводити, починаючи з 

нижнього ряду, i закінчувати верхнім;  

- обрізати кожний провід (жилу) окремо від інших.  

Під час гасіння пожеж у приміщеннях з електроустановками, що перебува-

ють під високою напругою, а також у підземних спорудах метрополітену особо-

вому складу оперативно-рятувальної служби забороняється самовільно проводити 

будь-які самостійні дії щодо знеструмлення електроліній, електроустановок i за-

стосування засобів пожежогасiння до отримання у встановленому порядку пись-

мового допуску на гасіння пожежі від адміністрації об'єкта.  
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ВИСНОВКИ 

 

Деревообробна промисловість країни займає одне з провідних місць серед 

інших галузей. Головною ланкою цієї галузі є деревообробні підприємства, які 

переробляють деревину і випускають продукцію для потреб народного господар-

ства, продукцію народного вжитку тощо. Дуже часто на цих підприємствах вини-

кають пожежі, які призводять до значних збитків. Тому об’єктом розгляду для 

оцінки протипожежного стану було обрано меблеву фабрику ТОВ «Davidos».  

Дипломну роботу виконано відповідно до вимог «Методичні вказівки до 

виконання кваліфікаційної (дипломної) роботи першого (бакалаврського) рівня 

вищої освіти, галузі знань 26 «Цивільна безпека», спеціальності 261 «Пожежна 

безпека» за освітньо-професійною програмою «Пожежогасіння та аварійно-

рятувальні роботи» / Укладачі: Виноградов С.А., Пономаренко Р.В., Лісняк А.А., 

Ковальов П.А., Калиновський А.Я. – Х.: НУЦЗ України, 2019. – 21 с». 

Для оцінки її пожежної небезпеки на початку було розглянуто її оператив-

но-тактичну характеристика. Розглянуто технологічний процесу виробництва та 

його пожежну небезпеку. На підставі проведених раніше перевірок щодо додер-

жання суб’єктом господарювання вимог законодавства у сфері цивільного захис-

ту, техногенної та пожежної безпеки на цьому об’єкті проведено аналіз відповід-

ності діючим нормативним актам та заходи забезпечення пожежної безпеки меб-

левої фабрики.  

Для оцінки стану реагування пожежно-рятувальними підрозділами було 

проведено розрахунок потрібної кількості сил та засобів для гасіння умовної по-

жежі на об’єкті. За результатами проведеного розрахунку встановлено що загаль-

на кількість відділень для гасіння пожежі і захист від цього буде потрібно 7 відді-

лень 8 ДПРЗ ГУ ДСНС України у Дніпропетровській області  

(ДПРЧ-1, 4, 5, 19 по одному відділенню та ДПРЧ-25 два відділення). Також було 

розроблено карту пожежної небезпеки, оперативну картку пожежогасіння на 

об’єкт [27], графічну частину розстановки сил та засобів при гасіння умовної по-

жежі та підготовлено презентацію, які наведенні в додатках до роботи.  
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